
Protokół nr 9 

z posiedzenia  Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

w dniu 13 marca 2025 roku 

 

Posiedzenie odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość, przy użyciu 

programu do wideokonferencji.   

 

Posiedzenie prowadziła Pani Lucyna Ekkert, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury. W posiedzeniu 

udział wzięli radni członkowie Komisji wraz z zaproszonymi gośćmi zgodnie z załączoną listą obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

Proponowany porządek obrad. 

 

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad Komisji. 

2. Przyjęcie protokołów nr 6,7,8 przesłane droga mailową w dniu 30.01.br. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał ( druki VII/168, 170, 174,175, ) na najbliższą sesję Sejmiku. 

4. Zapoznanie się ze sprawozdaniem za rok 2024 na temat średniego wynagrodzenia nauczycieli 

początkujących, mianowanych i dyplomowanych w szkołach i placówkach , dla których organem 

prowadzącym jest Województwo Śląskie. 

5. Sprawy różne i wolne wnioski 

 

Ad 1. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - otworzyła posiedzenie Komisji, przedstawiając 

proponowany porządek posiedzenia i zaproszonych gości. Stwierdziła quorum potrzebnego do podejmowania 

opinii i wniosków przez Komisję .Poinformowała radnych o wprowadzeniu do porządku obrad poprawek 

dotyczących numeracji druków; zamiast druku VII/174 jest druk VII/172. Ponadto wprowadzony został 

dodatkowy punkt 4 dotyczący zmian w statutach RODN „WOM”. Punkt 4 sprawozdanie ze średniego 

wynagrodzenia nauczycieli początkujących, mianowanych i dyplomowanych w szkołach i placówkach , dla 

których organem prowadzącym jest Województwo Śląskie. będzie punktem 5 a  sprawy różne i wolne wnioski 

będzie punktem 6. 

Ad 2 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - poprosiła zebranych o zgłaszanie uwag i zastrzeżeń 

do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 6. Ponieważ nie wniesiono uwag i zastrzeżeń, przeto 

na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 6 z posiedzenia Komisji Edukacji, 

Nauki i Kultury z dnia 14 listopada 2024 r uważa się za przyjęty przez Komisję .Nie wniesiono uwag i 

zastrzeżeń do projektu protokołu nr 7 przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, 

protokół nr 7 z posiedzenia Komisji Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 16 grudnia 2024 r uważa się za przyjęty 

przez Komisję. Nie wniesiono uwag i zastrzeżeń do projektu protokołu nr 8 przeto na podstawie §44m ust. 2 

statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 8 z posiedzenia Komisji Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 16 

stycznia 2025 r uważa się za przyjęty przez Komisję 

Ad4 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – przechodzimy do zaopiniowania zmian w statutach 

placówek doskonalenia nauczycieli „WOM”. Proszę o przedstawienie zmian w każdej placówce z osobna. 

Zastępca dyrektora Departamentu Edukacji i Spraw społecznych, Pan Robert Suwała – zmiany w 

statucie Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli „WOM” w Katowicach spowodowane są zmianą 

katalogu zadań obowiązkowych placówek doskonalenia oraz możliwości sposobu ich realizacji 

(rozporządzenie MEN w sprawie placówek doskonalenia nauczycieli) Zmiana przepisów dotyczących 



planowania pracy placówek (opiniowanie przez organ nadzoru pedagogicznego). Proponowany zapis jest 

uniwersalny i ma na celu uniknięcie korekty zapisów statutu w przypadku kolejnej  zmiany przepisów.  

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zmiany w zmiany w statucie Regionalnego Ośrodka 

Doskonalenia Nauczycieli „WOM” w Katowicach 

Zastępca dyrektora Departamentu Edukacji i Spraw społecznych, Pan Robert Suwała - zmiany w 

statucie Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli „WOM” w Bielsku-Białej podobnie jak w statucie 

RODN „WOM” w Katowicach, ze względu na zmiany wprowadzone  w § 18 ust. 1 pkt 2 rozporządzenia 

Ministra Edukacji Narodowej w sprawie placówek doskonalenia nauczycieli, należy zmienić brzmienie § 2 

ust. 2 pkt 1 lit b) statutu. Ponad to, nauczyciele doradcy metodyczni są obecnie zatrudniani jedynie w 

placówkach doskonalenia nauczycieli, wskazana jest zmiana brzmienia § 3 ust. 3 pkt 5 statutu 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zmiany w statucie Regionalnego Ośrodka Doskonalenia 

Nauczycieli „WOM” w Bielsku-Białej. 

Zastępca dyrektora Departamentu Edukacji i Spraw społecznych, Pan Robert Suwała - zmiany w 

statucie  Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli „WOM” w Częstochowie to w § 3 ust. 3 pkt 4 

statutu wskazany jest katalog sposobów realizacji zadań obowiązkowych placówki jedynie w kontekście 

obowiązków nauczyciela-konsultanta. Tymczasem sposób realizacji zadań przez nauczycieli-doradców 

metodycznych, zatrudnianych w placówkach doskonalenia, określony w rozporządzeniu w sprawie placówek 

doskonalenia nauczycieli, jest w części tożsamy z tym katalogiem. W placówkach doskonalenia zatrudniani 

są także specjaliści niebędący nauczycielami, którzy także realizują zadania obowiązkowe placówki. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zmiany w Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli 

„WOM” w Częstochowie 

Zastępca dyrektora Departamentu Edukacji i Spraw społecznych, Pan Robert Suwała – w statucie 

Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli „WOM” w Rybniku  w ust. 3 usuwa się pkt 4, ze względu 

na umieszczenie zapisów dotyczących sposobu realizacji zadań obowiązkowych placówki w § 2 statutu 

placówki doskonalenia nauczycieli wchodzącej w skład ośrodka – Regionalnego Ośrodka Doskonalenia 

Nauczycieli „WOM” w Rybniku; 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zmiany w statucie Regionalnego Ośrodka Doskonalenia 

Nauczycieli „WOM” w Rybniku   

Zastępca dyrektora Departamentu Edukacji i Spraw społecznych, Pan Robert Suwała – zmiany w 

statucie Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli i Informacji Pedagogicznej „WOM” w Rybniku są 

to zmiany wprowadzone w § 18 ust. 1 pkt 2 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej w sprawie placówek 

doskonalenia nauczycieli, należy zmienić brzmienie § 2 ust. 2 pkt 1 lit b) statutu W § 3 ust. 3 pkt 4 statutu 

Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli i Informacji Pedagogicznej „WOM” w Rybniku, w skład 

którego wchodzi placówka doskonalenia nauczycieli RODN „WOM” w Rybniku, wskazany jest katalog 

sposobów realizacji zadań obowiązkowych placówki jedynie w kontekście obowiązków nauczyciela-

konsultanta. Porządkuje się pozostałe zapisy ust. 3 i ujednolica ze zapisami statutów pozostałych placówek. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zmiany w statucie Regionalnego Ośrodka Doskonalenia 

Nauczycieli i Informacji Pedagogicznej „WOM” w Rybniku. 

Zastępca dyrektora Departamentu Edukacji i Spraw społecznych, Pan Robert Suwała – zmiany w 

statucie Regionalnego Ośrodka Metodyczno-Edukacyjnego „Metis” w Katowicach następują w § 5 statutu 

poprzez usunięcie ust. 5 Ze względu na zmiany przepisów w sprawie pracowników samorządowych 

samodzielne stanowisko pracy specjalista ds. kadr zostało przekształcone w stanowisko specjalisty. W § 5 

statutu usuwa się więc ust. 5 w brzmieniu: „5. W placówce tworzy się samodzielne stanowisko pracy 

specjalista ds. kadr.”   



Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała zmiany w statucie Regionalnego Ośrodka Metodyczno-

Edukacyjnego „Metis” w Katowicach. 

 

Ad 5 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – przechodzimy do zapoznania się ze sprawozdaniem 

za rok 2024 średniego wynagrodzenia nauczycieli początkujących, mianowanych i dyplomowanych w 

szkołach i placówkach , dla których organem prowadzącym jest Województwo Śląskie 

Zastępca dyrektora Departamentu Edukacji i Spraw społecznych, Pan Robert Suwała - ustawa z dnia 26 

stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela w art. 30a (Dz.U. z 2024 r. poz. 986) zobowiązuje organy prowadzące 

szkoły do przeprowadzenia analizy poniesionych w poprzednim roku wydatków na wynagrodzenia 

nauczycieli, w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń oraz średniorocznej struktury zatrudnienia 

nauczycieli początkujących, mianowanych i dyplomowanych, w terminie do 20 stycznia. Ustawa nakłada też 

na organy prowadzące obowiązek dopłaty różnicy wynagrodzenia w przypadku nieosiągnięcia ustalonej 

średniej kwoty na poszczególnych stopniach awansu w terminie do 31 stycznia .Ponadto organ prowadzący 

szkoły sporządza sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, 

mianowanych i dyplomowanych w szkołach i placówkach w terminie do 10 lutego. Zgodnie z art. 30a ust.5 

organ prowadzący szkoły przedkłada ww. sprawozdanie regionalnej izbie obrachunkowej, organowi 

stanowiącemu jednostkę samorządu, dyrektorom szkół prowadzonych przez tę jednostkę oraz związkom 

zawodowym zrzeszającym nauczycieli w terminie 7 dni od dnia sporządzenia sprawozdania. Wzór i sposób 

sporządzania sprawozdania został określony w Rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej z dnia 19 

grudnia 2024 r. w sprawie sposobu opracowywania sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń 

nauczycieli (Dz.U. z 2024 r. poz. 1934).Departament Edukacji i Spraw Społecznych dokonał analizy na 

podstawie formularza sprawozdawczego przesłanego przez szkoły i placówki, dla których organem 

prowadzącym jest Województwo Śląskie, w ustawowym terminie, tj. do 20 stycznia 2025 r.Z analizy wynika, 

że faktyczne wydatki poniesione na wynagrodzenia wszystkich nauczycieli poczatkujących, mianowanych i 

dyplomowanych w powiązaniu ze strukturą zatrudnienia w szkołach, dla których organem prowadzącym jest 

Województwo Śląskie są wyższe od kwot wyliczonych zgodnie z Rozporządzeniem MEN i tak: 

 dla  nauczycieli początkujących  kwota  wyliczona  wynosi – 9 555 509,04 zł, faktycznie wypłacona – 

11 595 025,59 zł, 

 dla nauczycieli mianowanych kwota wyliczona wynosi – 11 005 793,80 zł, faktycznie          wypłacona 

– 13 100 273,25 zł, 

 dla nauczycieli dyplomowanych kwota wyliczona wynosi – 76 533 137,77 zł, faktycznie wypłacona – 

85 248 772,93 zł. 

Średnie wynagrodzenie nauczycieli poczatkujących, mianowanych i dyplomowanych w ujęciu 

średniorocznym w 2024 r. kształtuje się następująco: 

 dla nauczycieli początkujących –  6 354,58 zł, faktycznie osiągnięte  – 7 710,89 zł, 

 dla nauczycieli mianowanych  –  7 453,47 zł, faktycznie osiągnięte  – 8 871,92 zł, 

 dla nauczycieli dyplomowanych  – 9 523,88 zł, faktycznie osiągnięte  – 10 608,46 zł. 

Z powyższych danych wynika, że Województwo Śląskie nie będzie wypłacać jednorazowego dodatku 

uzupełniającego za rok 2024.  



radna Maria Nowak  -  zawsze bolączką szkoły było wynagrodzenie dla pracowników administracji czy mają 

oni zapewnione płace minimalne?  

Zastępca dyrektora Departamentu Edukacji i Spraw społecznych, Pan Robert Suwała - wynagrodzenia 

w tej sferze reguluje regulamin zatwierdzony przez dyrektora placówki. Do tej pory nie spotkaliśmy się z taką 

sytuacją.  

radna Barbara Gadowska –  każdy pracownik administracji nie będący nauczycielem musi otrzymać 

najniższe wynagrodzenie oczywiście  zależy to od etatu. Często dyrektor placówki poprzez premie czy nagrody 

zwiększa tą kwotę płacy minimalnej. 

radny Maciej Gruchlik -  kwoty podane w informacji są uwzględnieniem średnich stawek na etat.  

 

Ad 3. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały 

w sprawie zmiany w planie dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku przez jednostki oświatowe 

oraz finansowanych z nich wydatków na 2025 rok druk VII/168. Otwieram dyskusję, czy ktoś ma  pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmiany w planie dochodów 

gromadzonych na wydzielonym rachunku przez jednostki oświatowe oraz finansowanych z nich wydatków na 

2025 rok druk VII/168. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustanowienia nagród Marszałka Województwa Śląskiego za osiągnięcia 

w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury druk VII/170. Proszę wnioskodawcę 

o przedstawienie projektu uchwały. 

Dyrektor Departamentu Kultury i Dziedzictwa Kulturowego , Pani Gabriela Gros - Uchwałą nr 

IV/22/12/2012 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 18 czerwca 2012 r. w sprawie ustanowienia nagród 

Marszałka Województwa Śląskiego za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i 

ochrony kultury zostało ustanowionych 7 nagród, m.in. nagrodę teatralną „Złote Maski” w województwie 

śląskim. Regulamin nagrody stanowi załącznik nr 7 do uchwały. Zgodnie z paragrafem 3. ust. 1 Regulaminu 

liczbę i wysokość nagród ustala corocznie Zarząd Województwa. Dotychczasowy Regulamin określał, że 

„Złote Maski” przyznawane są w 11 kategoriach, z czego 9 ma charakter pieniężny, a dwie t. j. „spektakl roku 

– nagroda dla instytucji” oraz „spektakl dla młodych widzów – nagroda dla instytucji” są honorowe. 

Przewodnicząca Forum Dyrektorów Teatrów Województwa Śląskiego przekazała pismem postulat Forum o 

rozważanie zmiany charakteru nagrody dla spektaklu roku i spektaklu dla młodych widzów, uznawanym za 

najważniejsze i nadanie im wymiaru finansowego. W związku z powyższym proponuje się wprowadzenie 

zmian w regulaminie przyznawania tej nagrody polegających na zmianie charakteru tych dwóch kategorii z 

honorowych również na pieniężne. Zarząd Województwa Śląskiego w dniu 30 stycznia 2025 r. podjął uchwałę 

nr 162/58/VII/2025 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie ustanowienia nagród Marszałka Województwa Śląskiego za osiągnięcia w dziedzinie 

twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury. Informację o poddaniu konsultacjom społecznym 

projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustanowienia 

nagród Marszałka Województwa Śląskiego za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, 

upowszechniania i ochrony kultury wraz z trybem ich przeprowadzenia zamieszczono na stronie internetowej 

Województwa Śląskiego bip.slaskie.pl. Do udziału w konsultacjach, które odbyły się w dniach od 3 lutego do 

17 lutego 2025  r., na podstawie uchwały Nr IV/3/7/2010 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 29 grudnia 

2010 r. w sprawie przyjęcia zasad i trybu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego z późn. zm. 



uprawnione są organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie. Projekt dokumentu przekazano również Radzie Działalności Pożytku 

Publicznego Województwa Śląskiego, która na posiedzeniu w dniu 6 lutego 2025 r. pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustanowienia nagród 

Marszałka Województwa Śląskiego za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i 

ochrony kultury. Uwagi można było zgłaszać na formularzu, będącym załącznikiem do trybu konsultacji, za 

pomocą poczty elektronicznej, poczty tradycyjnej, bądź dostarczając go osobiście do siedziby Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. W trakcie trwania przedmiotowych konsultacji społecznych 

żaden podmiot nie zgłosił uwag do projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie ustanowienia nagród Marszałka Województwa Śląskiego za osiągnięcia w dziedzinie 

twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  otwieram dyskusję, czy ktoś ma  pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? 

radny Jan Chrząszcz – czy w związku ze zmianami nadal będzie wręczana statuetka? 

Dyrektor Departamentu Kultury i Dziedzictwa Kulturowego , Pani Gabriela Gros -  tak statuetka nadal 

będzie wręczana oraz  dodatkowo nagroda pieniężna. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  Czy ktoś ma jeszcze pytania do tego projektu 

uchwały?. Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania: 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

ustanowienia nagród Marszałka Województwa Śląskiego za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, 

upowszechniania i ochrony kultury druk VII/170. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  przechodzimy do zaopiniowania kolejnego projektu 

uchwały w sprawie udzielenia w 2025 roku  pomocy finansowej Gminie Ogrodzieniec druk VII/172. 

Dyrektor Departamentu Kultury i Dziedzictwa Kulturowego , Pani Gabriela Gros - Pani Anna Pilarczyk 

– Burmistrz Miasta i Gminy Ogrodzieniec zwróciła się do Marszałka Województwa Śląskiego o wsparcie 

finansowe przy realizacji prac remontowych na Zamku Ogrodzienieckim w Podzamczu – baszta skazańców 

w zakresie Baszty Skazańców. Baszta jest jednym z kluczowych elementów trasy zwiedzania Zamku, 

ponieważ jest umiejscowiona w centralnym punkcie przebiegu trasy pomiędzy bastionem beluard i tarasem 

przy dawnej kaplicy zamkowej Zamku Ogrodzienieckiego w Podzamczu,  stanowiącego unikatowy 

średniowieczny zabytek na szlaku Orlich Gniazd. Niesie to za sobą duże walory estetyczne i turystyczne. 

Obecnie Baszta Skazańców, ze względu na jej zły stan techniczny, który stwarza ryzyko dla odwiedzających, 

jest wyłączona z trasy turystycznej. Warunki atmosferyczne, postępujące procesy erozji oraz naturalne 

starzenie się materiałów powodują dalszą degradację struktury Baszty. W przypadku braku odpowiednich 

działań konserwatorskich istnieje realne ryzyko nieodwracalnych uszkodzeń, co skutkowałoby utratą jednego 

z najcenniejszych zabytków w regionie. Planowany remont zabezpieczy Basztę przed dalszym niszczeniem, 

umożliwi jej włączenie do trasy turystycznej, jak również przystosowanie jej do celów edukacyjnych 

i kulturalnych , takich jak warsztaty historyczne, wystawy tematyczne oraz wydarzenia artystyczne.  

Niezbędny zakres prac obejmuje m. in.: 

 uzupełnienie i przemurowanie ubytków lica muru, naprawę siatki spoin, hydrofobizację, 

 naprawę korony baszty, występów, odsadzek i krawędzi muru, 

 remont nadproży okiennych i wykonanie konserwacji istniejącej kamieniarki okiennej, 

 odtworzenie kamiennych wsporników, otworów strzelniczych, kamiennego portalu wejściowego, 

 naprawę ceglanych łęków zwieńczenia baszty, 

 konserwacja ślusarki drzwiowej. 

Szacunkowy koszt powyższych prac wynosi ok. 700 000 zł na podstawie opracowanego kosztorysu 

inwestorskiego z dnia 13 stycznia 2025 roku. 



Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  otwieram dyskusję, czy ktoś ma  pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania: 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2025 roku  pomocy 

finansowej Gminie Ogrodzieniec druk VII/172. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  przechodzimy do zaopiniowania kolejnego projektu 

uchwały w sprawie udzielenia  w 2025 roku  pomocy finansowej Miastu Będzin druk VII/175. Proszę 

wnioskodawcę o przedstawienie projektu uchwały. 

Dyrektor Departamentu Kultury i Dziedzictwa Kulturowego , Pani Gabriela Gros - Pan Łukasz 

Komoniewski – Prezydent Miasta Będzina zwrócił się do Marszałka Województwa Śląskiego o wsparcie 

finansowe dla Muzeum Zagłębia w Będzinie przy realizacji prac naprawczych i inwestycyjnych na Zamku 

Królewskim w Będzinie. Pomimo systematycznych nakładów finansowych stan zachowania murów 

zamkowych pozostaje niedostateczny i zagraża dalszej degradacji substancji zabytkowej. Awarii uległ mur 

obwodowy wewnętrzny - osunęła się część licowa muru na wschodniej elewacji pomiędzy budynkiem 

muzealnym a basztą na odcinku około 11 m. Mur posiada liczne spękania i wybrzuszenia. Podobnie mury 

baszty są w stanie technicznym wymagającym remontu. W wielu miejscach mur jest wybrzuszony, jego 

struktura jest rozluźniona, występują wysolenia, spoiny są wypłukane lub skruszałe. Mur obwodowy oraz 

mury baszty są porośnięte roślinnością, mającą negatywny wpływ na strukturę muru. Elewacje Zamku 

posiadają liczne, w większości nieczynne instalacje elektryczne w postaci kabli, starego niedziałającego 

oświetlenia i inne nieużyteczne już elementy techniczne. Istnieje potrzeba uporządkowania instalacji 

elektrycznej, wykonania nowego oświetlenia, w tym wykonania nowego awaryjnego oświetlenia 

ewakuacyjnego. Dofinansowanie w wysokości 2 000 000 zł brutto pozwoli na wzmocnienie, renowację i 

naprawę murów baszty oraz fragmentu muru kurtynowego z osuniętą i częściowo rozebraną warstwą licową 

od strony wschodniej, który uległ awarii, a także przebudowę instalacji elektrycznej, w tym wykonanie nowego 

awaryjnego oświetlenia ewakuacyjnego. Szacunkowy koszt powyższych prac na podstawie kosztorysów 

inwestorskich opracowanych w dniu 26 lutego 2025 roku wynosi 2 004 990,30 zł brutto. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  otwieram dyskusję, czy ktoś ma  pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania: 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia  w 2025 roku  pomocy 

finansowej Miastu Będzin druk VII/175. 

 

Ad 6 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - otrzymaliśmy pismo w sprawie wytypowania radnych 

do Komisji konkursowych. 

Komisja wyznaczyła Pana radnego Macieja Gruchlika do pracy w komisji konkursowej opiniującej oferty 

złożone w ramach otwartych konkursów ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie 

edukacji publicznej które będą realizowane w 2025 roku. 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Lucynę Ekkert oraz Pana Stanisława Gmitruka jako 

przedstawicieli do Komisji Nagród Marszałka Województwa Śląskiego za wydarzenie muzealne roku. 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wyznaczyła Panią Lucynę Ekkert  jako przedstawiciela do pracy w Komisji 

stypendialnej w dziedzinie kultury.  

 



Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wyznaczyła Pana Pawła Kobylińskiego jako przedstawiciela do komisji 

konkursowej otwartego konkursu ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego otwartego konkursu ofert 

na wyłonienie podmiotu koordynującego organizację spotkania Szczytu Młodzieży Regionalnego Trójkąta 

Weimarskiego w 2025 roku . 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - Czy są jeszcze pytania? Nie widzę zatem chciałabym 

jeszcze poinformować Państwa o planowanym wyjazdowym posiedzeniu Komisji w następnym miesiącu do 

Regionalnego Centrum Kształcenia Ustawicznego w Sosnowcu. Zamykam posiedzenie Komisji Edukacji, 

Nauki i Kultury. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół sporządziła ; 

Beata Zaczyńska 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

 

 

Lucyna Ekkert 


